



Директор Государственного бюджетного учреждения культуры «Самарский областной художественный музей» Алла Леонидовна Шахматова – яркий представитель того типа руководителей, в которых сочетаются и самые лучшие душевные, личностные качества, и умение управлять большим коллективом, стратегически мыслить, решать сложные задачи. Не удивительно, что в этом году она стала лауреатом областной акции «Женщина Самарской области 2022», с чем журнал «Самара и Губерния» искренне поздравляет своего друга и партнёра.

АЛЛА ШАХМАТОВА МУЗЕЙ КАК ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ

Алла Леонидовна успевает вести и широкую общественную работу, является членом Общероссийской общественной организации «Ассоциация искусствоведения», состоит в Совете по культуре при губернаторе Самарской области. Как руководитель, Алла Шахматова умеет направлять деятельность коллектива на реализацию творческих способностей, раскрытие индивидуальных качеств личности каждого сотрудника. Коллеги отмечают её креативность, способность увидеть перспективы развития учреждения культуры, уникальные преимущества разрабатываемых проектов, потенциал работников. Она умеет владеть собой в критических ситуациях, предвидеть и предотвращать возможные конфликты, поддерживать оправданный риск при реализации нововведений, выделять главное в собственной работе и деятельности коллектива. Алла Леонидовна быстро адаптируется в меняющихся современных условиях реформирования системы образования.

Под руководством Аллы Леонидовны Шахматовой музей стал постоянным участником всероссийских и международных выставочных проектов, достойно представляя Самарскую область на рынке культурных услуг. А основные кураторские проекты и выставки стали по-настоящему знаковыми культурными явлениями Самарской области и России.

Вот лишь несколько из многочисленных кураторских проектов, реализованных с 2018 по 2022 годы. Музей – участник международного проекта «**Культурно-выставочный центр Русского музея**», что позволяет ему регулярно показывать на своих площадях масштабные выставочные проекты из собрания Государственного Русского музея (г. Санкт-Петербург), одного из крупнейших в РФ.

Участие в международном проекте «**Русский музей: виртуальный филиал**» позволяет воплощать идею доступности крупнейшей коллекции русского искусства, сосредоточенной в Государственном Русском музее, путём создания информационно-образовательных центров в России и за рубежом.

«**Музей на кончиках пальцев**» – просветительская программа для детей с нарушениями зрения. Специальное оборудование и аудиогид позволяют «увидеть» картины тем, кто был лишён этой возможности.

«**Репин навсегда**». Ежегодно 5 августа, в день рождения великого русского художника Ильи Репина, в историко-музейном комплексе в Ширяево на открытом воздухе собираются жители села, гости из Самары, Жигулёвска, Тольятти, других районов области и городов России. Фестиваль объединяет различные виды искусства: театр, музыку, фотографию, танец, скульптуру, кино.

«**Музей со вкусом**» – совместный культурно-просветительский проект с Куйбышевским филиалом АО «Федеральная пассажирская компания». Экскурсия даёт возможность проникнуть в гастрономические тайны известных живописных полотен XIX-XX веков: традиции сервировки в изображении аскетичного или, напротив, избыточного яствами стола, замысловатые кулинарные рецепты, необычные названия блюд.

«**Жигули в авангарде**» («**Вагон-музей Константина Головкина**») – совместный проект с Куйбышевским филиалом АО «ФПК», в рамках которого разработан новый подход к путешествию железнодорожным транспортом: путешествие становится не только комфортным и безопасным, но и познавательным. Проект «Вагон-музей Константина Головкина» в 2022 году стал лауреатом премии «Серебряный Лучник-Приволжье» в номинации «Культурно-просветительские проекты».

Ежегодно в музее проходят несколько десятков крупных выставок, представляющих жителям и гостям города шедевры отечественного и мирового искусства из крупнейших музейных коллекций нашей страны и зарубежных стран: Государственной Третьяковской галереи, Государственного Русского музея, Государственного музея изобразительных искусств им. А.С. Пушкина, Государственного музейно-выставочного центра «РОСИЗО», Музеев Московского Кремля, Музея «Московский дом фотографии» и других. А сам музей, как и музейный дворик, где проходят многочисленные культурные события, уже стали настоящим центром притяжения горожан и гостей Самары.